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ΧΡΟΝΟΣ: 60 λεπτά

• Να συμπληρώσετε προσεκτικά το φύλλο απαντήσεων, επιλέγοντας μόνο μία απάντηση
για κάθε ερώτηση. Η συμπλήρωση να γίνει με μαύρισμα στον αντίστοιχο κύκλο.

• Κάθε σωστή απάντηση βαθμολογείται με 4 μονάδες. Για κάθε λανθασμένη απάντηση
αφαιρείται 1 μονάδα.

• Απάντηση σε άσκηση με μαύρισμα σε περισσότερους από έναν κύκλους θεωρείται
λανθασμένη. Επειδή η διόρθωση θα γίνει ηλεκτρονικά, οποιοδήποτε επιπλέον σημάδι
ή σβήσιμο μπορεί να καταστήσει την απάντηση λανθασμένη.

• Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον χώρο δίπλα στις ασκήσεις για να κάνετε βοηθητικές
πράξεις.

• Συστήνεται όπως σημειώνετε τις απαντήσεις σας στο ειδικό έντυπο απαντήσεων στα
τελευταία πέντε λεπτά της εξέτασης, αφού βεβαιωθείτε ότι οι απαντήσεις σας είναι
τελικές.

Παραδείγματα συμπλήρωσης απαντήσεων

1. Να υπολογίσετε το άθροισμα 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Σωστή συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Λανθασμένη συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε
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1. Αν
2β +

1

3
=

5

6
,

τότε η τιμή της παράστασης
β +

3

4

είναι ίση με:

1

2
Α. 1Β. 3

4
Γ. 4

5
Δ. 7

12
Ε.

2. Η τιμή του κλάσματος (
24
)8

(48)2

είναι ίση με:

1Α. 2Β. 4Γ. 1

2
Δ. 1

4
Ε.

3. Το άθροισμα τριών διαδοχικών άρτιων αριθμών είναι ίσο με 312. Ο μεγαλύτερος από
αυτούς τους τρεις αριθμούς είναι ο:

54Α. 102Β. 86Γ. 108Δ. 106Ε.

4. Ο αριθμός 31 με βάση αρίθμησης το 2 γράφεται ως:

1111Α. 11110Β. 11111Γ. 11101Δ. 10000Ε.

5. Το 50% του 17,6 και το 17,6% του 50 έχουν άθροισμα ίσο με:

8,8Α. 17,6Β. 26,4Γ. 35,2Δ. 35,2Ε.

6. Η Μαρία επιλέγει έναν ακέραιο από τους αριθμούς −4,−3,−2,−1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6. Στη
συνέχεια, επιλέγει έναν δεύτερο ακέραιο, από την ίδια λίστα αριθμών, μεγαλύτερο
από τον πρώτο. Το πλήθος των ζευγαριών ακεραίων που μπορεί να επιλέξει η Μαρία,
έτσι ώστε το άθροισμα των δύο αριθμών που επέλεξε να είναι ίσο με 3, είναι:

8Α. 6Β. 4Γ. 7Δ. 5Ε.

7. Τα πέντε έκτα των τεσσάρων πέμπτων των τριών τετάρτων των δύο τρίτων του ενός
δευτέρου ενός αριθμού είναι ίσο με 7. Ο αριθμός αυτός είναι ο:

7Α. 21Β. 28Γ. 42Δ. 70Ε.

8. Τέσσερεις διαφορετικοί θετικοί ακέραιοι αριθμοί έχουν γινόμενο ίσο με 273. Το άθροι-
σμά τους είναι ίσο με:

23Α. 24Β. 25Γ. 26Δ. 27Ε.
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9. Η Μαρία θέλει να χρωματίσει δύο από τα έξι τετραγωνάκια του πιο κάτω σχήματος,
ώστε το ένα τετραγωνάκι να είναι κόκκινο, το άλλο πράσινο και να έχουν μόνο μία
κοινή κορυφή.

Όλοι οι τρόποι, με τους οποίους μπορεί να το πετύχει αυτό, είναι:

4Α. 5Β. 8Γ. 10Δ. 12Ε.

10. Ο αριθμός X είναι το 20% του 50. Ο αριθμός 40 είναι το 20% του αριθμού Y . Ο
αριθμός 40 είναι το Z% του 500. Ο αριθμός

X + Y + Z

είναι ίσος με:

218Α. 335Β. 98Γ. 290Δ. 380Ε.

11. Από το 2000 ως το 2010, ο πληθυσμός των ελαφιών σε μια περιοχή της Αφρικής
αυξήθηκε κατά 20%, ενώ από το 2010 ως το 2020 μειώθηκε κατά 25%. Ο πληθυσμός
των ελαφιών στην ίδια περιοχή από το 2000 ως το 2020 έχει:

Μειωθεί κατά 5%Α. Μειωθεί κατά 10%Β. Αυξηθεί κατά 5%Γ.

Αυξηθεί κατά 10%Δ. Παραμείνει ο ίδιοςΕ.

12. Μία λάμπα έχει διάρκεια ζωής 24999 ώρες. Αν χρησιμοποιείται για 2 ώρες κάθε μέρα,
ξεκινώντας από τη Δευτέρα, τότε η μέρα που θα σταματήσει να δουλεύει θα είναι:

ΠέμπτηΑ. ΠαρασκευήΒ. ΣάββατοΓ. ΚυριακήΔ. ΔευτέραΕ.

13. Στις 03:30 ο ωροδείκτης με τον λεπτοδείκτη ενός ρολογιού σχηματίζουν γωνία ίση με:

45◦Α. 60◦Β. 75◦Γ. 90◦Δ. 105◦Ε.
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14. Αν
2x− y

x+ y
=

2

3
,

τότε ο λόγος
x

y

ισούται με:

4

5
Α. 5

4
Β. 3

5
Γ. 5

3
Δ. 2

5
Ε.

15. Στο πιο κάτω σχήμα, το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο παραλληλόγραμμο. Τα σημεία Ζ,Ε
και Η είναι τα μέσα των ΔΓ,ΔΖ και ΒΓ, αντίστοιχα.

Α Β

Η

ΓΖΕΔ

Ο λόγος του εμβαδού του σκιασμένου χωρίου προς το εμβαδόν του ορθογωνίου ΑΒΓΔ
ισούται με:

1

2
Α. 3

8
Β. 5

8
Γ. 7

12
Δ. 7

16
Ε.

16. Σε ένα νησί χρησιμοποιούν το εξής συνάλλαγμα για τις συναλλαγές τους:

50 μπανάνες ∼ 20 καρύδες

30 καρύδες ∼ 12 ψάρια

100 ψάρια ∼ 1 κούνια

Πόσες μπανάνες ισοδυναμούν με μια κούνια;

525Α. 425Β. 625Γ. 600Δ. 675Ε.

17. Τα σύνολα Α,Β και Γ ικανοποιούν τα πιο κάτω:

Γ ⊆ Α ∪ Β ν(Α) = 10 ν(Α ∩ Β) = 3

ν(Α ∩ Γ) = 5 ν(Α ∩ Β ∩ Γ) = 2 ν(Α ∪ Β) = 18

Το ν(Β ∪ Γ) είναι ίσο με:

12Α. 14Β. 15Γ. 16Δ. 17Ε.
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18. Στο κολεγιακό πρωτάθλημα ποδοσφαίρου, κάθε ομάδα θα παίξει με κάθε άλλη έξι
φορές. Αν διεξαχθούν συνολικά 396 αγώνες, τότε ο αριθμός των ομάδων που συμμε-
τέχουν στο πρωτάθλημα είναι ίσος με:

12Α. 16Β. 15Γ. 13Δ. 9Ε.

19. Για τους αριθμούς a,β και γ, ισχύουν οι σχέσεις:

1001γ − 2002a = 4004

1001β + 3003a = 5005

Ο μέσος όρος των αριθμών a,β και γ ισούται με:

2Α. 3Β. 4Γ. 5Δ. 9Ε.

20. Το γινόμενο
57 · 75

είναι ίσο με τον αριθμό Α. Το πλήθος των διαιρετών του αριθμού Α, που είναι σύνθετοι
αριθμοί, είναι:

31Α. 32Β. 33Γ. 45Δ. 46Ε.

21. Το γινόμενο
7 · 9 · 11 · 13 · 17 · 23 · 29 · 31

είναι ίσο με τον δεκαψήφιο αριθμό:

31A6744581

Το ψηφίο A είναι το:

1Α. 2Β. 5Γ. 6Δ. 9Ε.

22. Ο Κώστας υπολόγισε το αποτέλεσμα της πράξης:

530 · 614 · 710 · 85

Το πλήθος των μηδενικών που έχει στο τέλος το αποτέλεσμα είναι:

29Α. 30Β. 35Γ. 40Δ. 49Ε.

23. Το πρώτο ψηφίο του μικρότερου θετικού ακέραιου αριθμού, του οποίου το άθροισμα
των ψηφίων του είναι ίσο με 2021, είναι το:

1Α. 2Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.
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24. Στο πιο κάτω σχήμα, δίνεται ημικύκλιο Α̃Β με κέντρο το Κ. Τα ευθύγραμμα τμήματα
ΚΜ και ΚΝ είναι κάθετα στις χορδές ΑΓ και ΒΔ, αντίστοιχα.

Α Β

Γ

Δ

Ν
Μ

Κ

46◦

Αν ∠ΚΔΓ = 46◦, τότε η γωνία ∠ΜΚΝ είναι ίση με:

133◦Α. 134◦Β. 135◦Γ. 136◦Δ. 137◦Ε.

25. Στο πιο κάτω σχήμα, τα τρίγωνα " ΑΒΓ και " ΔΕΖ είναι ισεμβαδικά και τέμνονται
στα σημεία Κ,Λ,Μ και Ν. Ο λόγος του σκιασμένου εμβαδού προς το εμβαδόν του
δεκαγώνου ΑΒΝΖΜΓΛΕΔΚ είναι 3

25
.

Α

Β Γ

Δ Ε

Ζ

Κ

Λ

ΜΝ

Ο λόγος του σκιασμένου εμβαδού προς το εμβαδόν του τριγώνου "ΑΒΓ είναι:
3

14
Α. 3

11
Β. 7

30
Γ. 6

25
Δ. 4

15
Ε.

Κυπριακή Μαθηματική Εταιρεία Σελίδα 5





CYPRUS MATHEMATICAL
OLYMPIAD 2021

ENGLISH VERSION



Cyprus Mathematical Society
36 Stasinou street, Off. 102, 2003 Strovolos, Nicosia

Tel: 357− 22378101, Fax: 357− 22379122
cms@cms.org.cy, www.cms.org.cy
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EXAM PAPER
7th & 8th GRADE

TIME: 60 minutes

• Fill in carefully the answer sheet, by choosing only one answer to each question. The
selection must be made by shading the right answer.

• Every correct answer is graded with 4 points. For each wrong answer, 1 point will be
deducted.

• If a question is answered by shading more than one answer, the answer will be
considered wrong. The correction will be made electronically, so any additional mark
might be taken as wrong.

• You can use the space next to the questions to take extra notes.

• It is recommended that you complete the answer sheet in the last five minutes of the
exam, making sure that your answers are final.

Examples of filling the answer sheet

1. Find the result 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Correct filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Incorrect filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε
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1. If
2β +

1

3
=

5

6
,

then the value of the expression
β +

3

4

is equal to:

1

2
Α. 1Β. 3

4
Γ. 4

5
Δ. 7

12
Ε.

2. The value of the fraction (
24
)8

(48)2

is equal to:

1Α. 2Β. 4Γ. 1

2
Δ. 1

4
Ε.

3. The sum of three consecutive even numbers is equal to 312. The largest number amongst
them is:

54Α. 102Β. 86Γ. 108Δ. 106Ε.

4. The number 31 in the binary system can be written as:

1111Α. 11110Β. 11111Γ. 11101Δ. 10000Ε.

5. 50% of 17,6 plus 17,6% of 50 gives a sum equal to:

8,8Α. 17,6Β. 26,4Γ. 35,2Δ. 35,2Ε.

6. Maria chooses an integer from the numbers −4,−3,−2,−1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6. She then
chooses a second integer,from the same list of numbers, greater than the first one. The
number of pairs of integers that Maria can choose, such that the sum of the two chosen
numbers is equal to 3, is:

8Α. 6Β. 4Γ. 7Δ. 5Ε.

7. Five sixth of four fifths of three quarters of two thirds of one half of a number is equal
to 7. That number is:

7Α. 21Β. 28Γ. 42Δ. 70Ε.

8. The product of four different positive integers is equal to 273. Their sum is equal to:

23Α. 24Β. 25Γ. 26Δ. 27Ε.
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9. Maria wants to paint two out of the six squares of the figure below, such that one of
them is red, the other one is green and they have only one common vertex.

The number of ways that this can be done are:

4Α. 5Β. 8Γ. 10Δ. 12Ε.

10. The number X is equal to 20% of 50. The number 40 is equal to 20% of the number
Y . The number 40 is equal to Z% of 500. The number

X + Y + Z

is equal to:

218Α. 335Β. 98Γ. 290Δ. 380Ε.

11. From 2000 to 2010, the deer population in an African area was increased by 20% and
from 2010 to 2020 was decreased by 25%. The deer population in that area from 2000

to 2020 has:

Decreased by 5%Α. Decreased by 10%Β. Increased by 5%Γ.

Increased by 10%Δ. Remained the sameΕ.

12. A light bulb has a lifetime of 24999 hours. If it is used for 2 hours daily, starting from
Monday, then the day that it will stop working will be:

ThursdayΑ. FridayΒ. SaturdayΓ. SundayΔ. MondayΕ.

13. At 03:30, the hour hand with the minute hand of a clock form an angle of:

45◦Α. 60◦Β. 75◦Γ. 90◦Δ. 105◦Ε.
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14. If
2x− y

x+ y
=

2

3
,

then the ratio
x

y

is equal to:

4

5
Α. 5

4
Β. 3

5
Γ. 5

3
Δ. 2

5
Ε.

15. In the figure below, ΑΒΓΔ is a rectangle. The points Ζ,Ε and Η are the midpoints of
ΔΓ,ΔΖ and ΒΓ, respectively.

Α Β

Η

ΓΖΕΔ

The ratio of the area of the shaded region to the area of the rectangle ΑΒΓΔ is equal
to:

1

2
Α. 3

8
Β. 5

8
Γ. 7

12
Δ. 7

16
Ε.

16. On an island they use the following currency for their transactions:

50 bananas ∼ 20 coconuts

30 coconuts ∼ 12 fish

100 fish ∼ 1 cot

How many bananas are equivalent with one cot?

525Α. 425Β. 625Γ. 600Δ. 675Ε.

17. The sets Α,Β and Γ satisfy the following:

Γ ⊆ Α ∪ Β n(Α) = 10 n(Α ∩ Β) = 3

n(Α ∩ Γ) = 5 n(Α ∩ Β ∩ Γ) = 2 n(Α ∪ Β) = 18

Then, n(Β ∪ Γ) is equal to:

12Α. 14Β. 15Γ. 16Δ. 17Ε.
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18. In the college football championship, each team will play each other six times. If a total
of 396 matches will be played, then the number of teams participating in the league is
equal to:

12Α. 16Β. 15Γ. 13Δ. 9Ε.

19. For the numbers a,β and γ, the following relations are satisfied:

1001γ − 2002a = 4004

1001β + 3003a = 5005

The average of the numbers a,β and γ is equal to:

2Α. 3Β. 4Γ. 5Δ. 9Ε.

20. The product
57 · 75

is equal to the number Α. The number of divisors of the number Α, which are composite
numbers, is:

31Α. 32Β. 33Γ. 45Δ. 46Ε.

21. The product
7 · 9 · 11 · 13 · 17 · 23 · 29 · 31

is equal to the ten-digit number:
31A6744581

The digit A is:

1Α. 2Β. 5Γ. 6Δ. 9Ε.

22. Costas calculated the result of the operation:

530 · 614 · 710 · 85

The number of zeros at the end of the result is:

29Α. 30Β. 35Γ. 40Δ. 49Ε.

23. The first digit of the smallest positive integer, whose sum of digits is equal to 2021, is:

1Α. 2Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.
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24. In the figure below, the semicircle Α̃Β has its centre at point Κ. The segments ΚΜ and
ΚΝ are perpendicular to the chords ΑΓ and ΒΔ, respectively.

Α Β

Γ

Δ

Ν
Μ

Κ

46◦

If ∠ΚΔΓ = 46◦, then the angle ∠ΜΚΝ is equal to:

133◦Α. 134◦Β. 135◦Γ. 136◦Δ. 137◦Ε.

25. In the figure below, the triangles " ΑΒΓ and " ΔΕΖ have the same area and intersect
at points Κ,Λ,Μ and Ν. The ratio of the shaded area to the area of the decagon
ΑΒΝΖΜΓΛΕΔΚ is 3

25
.

Α

Β Γ

Δ Ε

Ζ

Κ

Λ

ΜΝ

The ratio of the shaded area to the area of the triangle "ΑΒΓ is:
3

14
Α. 3

11
Β. 7

30
Γ. 6

25
Δ. 4

15
Ε.
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